

# 市委第一巡察组召开巡察市教育局党委工作动员会



根据市委关于巡察工作的统一部署,2021年10月15日,市委第一巡察组巡察市教育局党委工作动员会召开。会上,市委第一巡察组组长丁照霞就即将开展的巡察工作作了讲话,市教育局党委书记、局长印斌主持会议并作表态发言。

市委第一巡察组副组长祝玲及巡察组有关人员,市纪委监委派驻第四纪检监察组负责人,市教育局领导班子成员、局机关正股级以上人员,各校(园)、各单位党政主要负责人以及近三年退休(退二线)干部等参加会议。

丁照霞指出,巡察是党内监督的战略性制度安排,是上级党组织对下级党组织履行党的领导职能责任的政治监督。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对巡

视巡察工作紧抓不放,常抓不懈,在坚持中深化,在深化中发展,推动巡视巡察理论创新、实践创新、制度创新,取得了丰硕成果。本轮巡察是在全力推进十三届市委开好局起好步背景下开展的第一轮巡察,体现了市委对教育工作的高度重视,是对教育系统的新一轮政治体检和对教育事业的全面促进,教育局党委和全体党员干部要正确认识、端正态度,敢于直面问题,自觉接受监督。

丁照霞要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻巡视工作方针,坚守政治巡察定位,紧盯关键少数,深入开展“政治体检”,着力发现并纠正政治偏差,督促党员干部始终牢记“国之大家”,认真履行职能责任,以实际行动做到“两个维护”,扎实推动全面从

严治党不断向纵深发展。巡察组将聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央、省市决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风,聚焦党组织软弱涣散、组织力欠缺问题等方面发现问题、形成震慑。教育局党委要全力支持配合巡察工作,落实巡察组有关要求,巡察组将紧紧依靠教育局党委开展工作,加强沟通协调,密切联系群众,广泛听取各方面意见,共同完成好市委交给的巡察任务。

印斌表示,此次巡察是市委巡察组对市教育局党委的又一次综合考评,是对局各项工作的“全面体检”,也是对教育系统各级党员领导干部廉洁自律的“政治体检”,更是对教育系统党风廉政建设取得成效的“综合会诊”。教育系统上下将做到以下三点:一是提

高思想认识,坚决贯彻市委巡察工作部署,把这次巡察作为进一步加强党性锻炼、检验工作成效、促进事业发展的良好契机,以正确的态度对待巡察,接受监督,坚决服从巡察组的安排,积极配合做好巡察的各项工作。二是遵守巡察纪律,全力保障巡察工作开展,及时向巡察组通报相关情况,提供需要的各类资料,协助巡察组做好各项工作。三是注重成果转化,坚决落实巡察整改任务,自觉把问题整改与认真落实市委市政府决策部署结合起来,与完成年度高质量考核指标结合起来,扎实推进教育系统当前各项工作。

巡察期间(10月15日—12月15日),巡察组设专门值班电话(同时接收短信):18105288203,电话接听时间为:工作日8:30-18:00;专门邮政信箱:扬中市邮政信箱111号;电子邮箱:YZSX-CZ0102@163.com;同时在市实验小学、外国语学校、第一中学、江洲中学、外国语学校、第二幼儿园门口设置了联系信箱。

根据巡察工作职责和有关规定,巡察组主要受理涉及反映教育局党委领导班子及其成员、市委管理的其他干部以及下一级主要负责人、相关重点岗位干部(含已退休、已调离)的问题。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定移交市教育局和有关部门认真处理。

## 市教育局开展2021年中小学室外体育大课间活动现场评比

为深入推进区域体育质量提升工程,确保广大中小学生每天一小时体育运动时间,提高学校体育大课间活动质量,提升学生身心健康水平,10月18日-19日,市教育局组织开展2021年中小学室外体育大课间活动现场评比。

此次评比分中、小学两组进行,从活动组织、活动实施、活动效果三大类,活动方案、广播操或特色操、素质练习、班本活动、安全保障、运动负荷等11小项进行打分。评比结果将纳入2021年度教体融合综合考核。

今年3月份,教育系统启动学校体育质量提升工程,先后通过专家讲座、调研访谈、全员培训、入校指导、现场推进等方式深入研究大课间活动的流程内容和组织形式,积极探索提升全市学生体质的



路径和方法。此次评比,是对全市中小学校大课间活动成效的一次集中检验,也是进

一步推进五育融合,培养学生运动兴趣,提高学生体育素养,促进学生身心健康发展,提升

学校办学品质的重要举措。

## 校园短波

### 党史学习入课堂 红心向党强信念



近日,江苏省扬中高级中学结合青少年学党史,开展了以“红心向党 强国有我”为主题的优秀班会课评比活动。此次班会课评比,让学生参与到活动策划、流程设计、内容准备、演讲主持等环节,相互协作,做中学、学中悟,大大提高了学生对党史学习教育的热情。学生们通过讲述一个个小故事,带领全班同学重温中国共产党历史上一个个经典的瞬间;知识竞赛环节,一个个历史事件、一个个关键时点,检验着大家的学习成果。同学们深有感触,纷纷以集体朗诵、说说心愿、青春誓言等多种形式,更坚定了感党恩、听党话、跟党走理想信念。

### 凝聚家校合力 共促“双减”落地

10月15日晚,同德中学召开“五项管理”“双减”专题家长会,全校学生家长参加了会议。会上,校长施正文就“五项管理”“双减”政策为家长们做了详细解读。并围绕“双减”落地,怎么理性看待“双减”和“5+2”课后服务?家庭、学校、社会如何协同共育?等方面提出建议。随后,各班班主任老师和任课教师就学生良好习惯培养和家校进行了交流和分享,希望通过良好习惯的培养促进“双减”和“五项管理”工作落地落实,达到家校共育良好氛围。

### 用心护学 为爱站岗

为更好地维护学校及周边环境的安全稳定,进一步增强学生和家道路交通安全和文明意识,近日,实验小学组织开展了“家长义工护学岗”志愿服务活动,为孩子们安全入校保驾护航。家长义工们每天早早到达学校门口,积极开展劝导工作:指挥过往车辆,保证车辆即停即走;引导家长规范有序停车,避免造成通行堵塞;劝导家长规范佩戴头盔,提高安全出行意识……一件件红马甲,凝聚着家长义工们的一份份爱,一份份责任和无私奉献。

### 找亮点 寻不足 谋提升

近日,市学前教研核心团队成员和青年教师成长营成员来到滨江幼儿园进行半日组团式蹲点调研活动,深入各个班级,点对点找亮点、查问题。成员们分小、中、大三组,以照片回顾、案例列举等方式和班级教师面对面回顾半日活动情况,聚焦问题,分组讨论,并对一日活动中的幼儿的自我管理、幼小衔接、环境中的课程体现等方面提出了指导性的意见和建议。